
LA GUERRA FREDDA:

La seconda guerra mondiale è da poco finita, il mondo si ritrova 
diviso in due blocchi:

1. blocco occidentale (ovest  sinistra)→
2. blocco orientale (est  destra)→

Occidentale Orientale

USA URSS (RUSSIA)

I due schieramenti si organizzarono nelle due alleanze militari 
contrapposte dalla Nato e dal Patto di Varsavia. 

I due blocchi si separarono rapidamente poiché i sistemi economici,
ideologie e schieramenti militari dei due erano completamente 
diversi. 

Per decenni Est e Ovest si fronteggiarono in una estenuante guerra
fredda che non divenne mai calda, cioè non fu mai combattuta sui 
campi di battaglia. Questo perché la diffusione degli armamenti 
atomici diffuse il timore di una generale distruzione dell’uomo e 
della sua civiltà, facendo si che nessuno provasse a fare la prima 
mossa. 

Vengono però combattuti diversi conflitti periferici, come quello 
scoppiato in Corea, che si concluse senza un vero e proprio 
risultato, se non lasciando il Paese asiatico diviso in due zone, nord 
e sud, in corrispondenza con il 38° parallelo. 

L’Urss (Russia) intanto stava reagendo con estrema 
determinazione, i carri armati del Patto di Varsavia invasero 
l’Ungheria e stroncano nel sangue la rivolta. 

L’evento rivela a molti in occidentali, che il socialismo reale è un 
sistema illiberale e repressivo. 
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